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Програма навчальної дисципліни «Загальна теорія конституції» 
складена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки докторів 
філософії спеціальності 081 Право  

 
Мета викладання курсу: забезпечити формування у здобувачів вищої 

освіти здатності розв’язувати комплексні задачі та проблеми в галузі 
конституційного права, здійснювати в цій галузі дослідницько-інноваційну 
діяльність, що передбачає глибоке осмислення наявних знань, створення 
нових цілісних знань, оволодіння методологією наукової та педагогічної 
діяльності, практичне впровадження отриманих результатів. 

 
Опис дисципліни: Теорія конституції. Поняття, сутність та види 

конституцій. Сутність і зміст конституції. Юридична і фактична конституція. 
Формальний і матеріальний аспекти юридичної конституції, причини і 
значення розмежування. Конституція як правовий, політичний та 
ідеологічний документ. Цінність конституції. Функції конституції як основні 
напрямки її впливу на суспільство і державу. Матеріальні та формальні 
юридичні властивості конституції, їх комплексний характер. 

Форма, структура і зміст конституції, порядок її прийняття і внесення 
змін. Об’єкт конституційного регулювання. Методи конституційного 
регулювання. Мова і стиль конституції, відмінності в державах, що належать 
до різних правових систем. Термінологія конституції. 

Механізм реалізації конституції. Дотримання, виконання, використання 
та застосування конституції. Пряма дія норм конституції. Проблеми 
співвідношення норм конституції та міжнародно-правових актів. 
Конкретизація конституційних норм у законодавстві як спосіб їх реалізації. 
Форми реалізації конституційних норм. Соціальні фактори реалізації 
конституції. Сутність і зміст сучасних конституційних реформ. 
Конституційний процес в незалежній Україні.  

Юридична характеристика чинної Конституції України за критеріями, 
що використовуються в науці конституційного права. Ефективність реалізації 
Конституції України та напрями її модернізації. Зміни й доповнення, що були 
внесені до Конституції 1996 р. Конституційна реформа на сучасному етапі, її 
причини, основні напрямки та перспективи. 

 
Форма підсумкового контролю: екзамен 


